Mozione del Collegio Docenti del Liceo scientifico “A. Labriola”  (Roma)
 (17.10.2012)
Il Collegio Docenti del Liceo scientifico “A.Labriola”  di Roma:
esprime grave preoccupazione,  profonda indignazione e il più convinto dissenso nei confronti di una politica governativa fortemente punitiva verso la scuola pubblica, caratterizzata da tagli, oramai continui e ininterrotti,  di risorse e  di personale; tali tagli sono  attuati in forme diverse e non sempre trasparenti, come il DDL  (Legge di Stabilità) che giunge  persino ad  una svolta autoritaria imponendo per legge l’obbligo di lavoro a 24 ore frontali con conseguente disdetta unilaterale del CCNL vigente;
esprime inoltre profondo disagio per come il tutto è condotto, cioè mediante  una martellante campagna di svalutazione dei lavoratori della scuola, orchestrata anche attraverso un uso manipolatorio dei media e utilizzando  confronti con l’Europa che forniscono un quadro falsato della realtà del personale scolastico;  
si riserva, infine, a riguardo ogni forma di contrasto e resistenza a tali scelte, ammantate di  pseudo-tecnicismo, ma in realtà scelte profondamente politiche e di parte,  collaborando anche con  altre componenti della scuola (ATA, studenti, genitori) e con altre scuole del territorio.
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