VERBALE ASSEMBLEA SINDACALE  DELL’ITCGS TOSCANELLI

 DEL 24/10/2012

              I  docenti dell’ ITCGS PAOLO TOSCANELLI riuniti in assemblea sindacale, presenti le componenti RSU, esprimono grave preoccupazione, indignazione e profondo dissenso nei confronti delle scelte politiche del ministro Profumo e più in generale del governo, fortemente punitive verso la scuola pubblica, caratterizzate da tagli di risorse e personale, attuati in forme diverse nonché da una martellante svalutazione della professionalità e della libertà di insegnamento.

L’assemblea esprime netta contrarietà ai seguenti provvedimenti all’ordine del giorno dell’agenda politica.

· Il disegno di legge di Stabilità che aumenta l’orario frontale da 18 a 24 ore, con 6 ore in più non retribuite in cambio della possibilità di usufruire di 15 giorni in più di ferie da godere nel periodo festivo: un vero e proprio scippo alle prerogative del CCNL 2006/09, con un provvedimento che modifica e peggiora unilateralmente il capitolo sull’orario, crea forti incidenze negative sulla didattica e l’apprendimento e che chiude, al pari del concorso a cattedre appena bandito dal Ministro, la porta all’insegnamento a circa 30.000 precari inseriti nelle graduatorie, nonché ulteriori esuberi al personale di ruolo.

· Il progetto di riforma degli organi collegiali che con  il ddl ex Aprea  restringe gli spazi di democrazia, aprendo la strada all’autonomia statutaria di ogni singola scuola, aprendo ai soggetti privati che avranno la possibilità di influenzare  il Piano dell’Offerta formativa.

L’assemblea, che comprende docenti e personale ATA, adotterà a riguardo ogni forma di contrasto e resistenza a tali scelte politiche e provvedimenti  riservandosi fin da ora di intraprendere forme di lotta e di sensibilizzazione  delle famiglie degli alunni e di tutto il territorio, anche in collaborazione con le altre scuole.

In forza di quanto sopra i presenti  (47 persone) votano all’unanimità la sospensione di tutte le  attività aggiuntive non obbligatorie riservandosi  di ritirarla quando si avrà la certezza che non sarà approvato dal governo l’incremento dell’orario frontale.

Si utilizzerà  questo documento per una mozione da presentare la prossimo Collegio Docenti.
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