Mozione del Collegio Docenti dell’I.I.S.”Paolo Baffi” Fiumicino   
Approvata All'unanimita' 
Il Collegio Docenti della scuola I.I.S.”Paolo Baffi” Fiumicino esprime grave preoccupazione, indignazione e profondo dissenso nei confronti delle scelte politiche del Governo fortemente punitive verso la scuola pubblica, caratterizzate da tagli di risorse e personale, attuati in forme diverse e non sempre trasparenti, nonchè da una martellante svalutazione della professionalità e della libertà di insegnamento.
Il Collegio Docenti della scuola I.I.S.”Paolo Baffi” Fiumicino esprime netta contrarietà ai  provvedimenti all’ordine del giorno dell’agenda politica tra cui  il Decreto Stabilità che aumenta l’orario di lavoro settimanale da 18 a 24 ore, generando gravi ripercussioni sulle nomine dei precari della scuola nonché, aggravio di lavoro non corrispondente a un aumento della qualità dell’insegnamento.
Il Collegio Docenti della scuola I.I.S.”Paolo Baffi” Fiumicino , si riserva, a riguardo ogni forma di contrasto e resistenza a tali politiche e provvedimenti, anche in collaborazione con le altre componenti (ATA, studenti, genitori) e con altre scuole del territorio.
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